

SEMANARIO CATOLICO

REVISTA RELIGIOSA, CIENTÍFICA Y LITERARIA

Consagrada á la Virgen María, Madre de Dios
y Madre de los hombres

Núm. 138. Alicante 12 de Octubre de 1901. Año III.

SUMARIO

La impiedad y la lógica.—Dios lo quiere.—Santa Teresa de Jesús, por Victoriano Masía.—
Inconsecuencias, por Senén Vega.—Invocación, poesía por Conón V. Rodríguez.—Oto-
ñal, poesía, por M. Lino.—Notas sueltas.—Misceláneas.—Sección Religiosa: Cultos.

La Impiedad y la Lógica

Hé ahí dos palabras que braman de verse juntas, porque no puede haber entre ellas firme alianza ni posible inteligencia.

Véase lo que á este propósito, y en defensa de las órdenes religiosas, pone nuestro insigne Balmes en labios de un escéptico en materia de religión: Nunca he podido comprender en qué se undan los sistemas restrictivos en lo tocante á la vida religiosa. Los que tienen dinero disfrutan amplia libertad de gastarle como mejor les agrada y nadie se mete con ellos, aunque lo hagan lo más alegre del mundo; los aficionados á placeres los gozan sin más restricción que los límites de su bolsillo ó sus previsiones higiénicas; los amigos de festines los celebran cuando quieren sin que nadie se lo impida, aunque la algazara de los brindis y el ruido de la orquesta atruenen la vecindad; los que gustan de habitar en espléndidas moradas y lucir soberbios trenes, lo ejecutan sin más formalidades que la de consultar las existencias de la caja ó la longanimidad de los acreedores; ni siquiera falta libertad para la corrupción de costumbres, y las autoridades toleran el libertinaje bajo distintas formas, con tal que no se insulte al decoro público con demasiada imprudencia.

El pródigo derrama; el codicioso amontona; el inquieto se agita; el curioso viaja; el erudito estudia; el filósofo medita; cada cual vive conforme á sus ideas, necesidades ó caprichos.

Hay completa libertad para todo el mundo; se forman compañías de comercio; sociedades de fabricantes ó de operarios; asociaciones de fomento para este ó aquel ramo; sociedades de beneficencia, de ciencias, de literatura, de bellas artes; y no dejaremos en libertad algunos individuos que creen hacer una obra buena, servir á Dios, ser útiles á sus semejantes, obedecer á una vocación del cielo reuniéndose bajo determinadas leyes, con tales ó cuales obligaciones, con este ó aquel objeto?

Le repito á usted que jamás he podido comprender esa peregrina jurisprudencia, que restringe una cosa que si no es buena, es ciertamente inofensiva.



DIOS LO QUIERE

EL SANTÍSIMO ROSARIO

Sí; Dios, nuestro Señor, que ama infinitamente á su criatura predilecta, el hombre, quiere real y positivamente salvarle, individual y socialmente considerado, por medio del Santísimo Rosario.

Las razones son clarísimas y manifiestas.

1.^a La Virgen Santísima lo reveló é inspiró al gran español Santo Domingo de Guzmán como medio poderosísimo para vencer las herejías y los errores religiosos, causa verdadera del desorden social é individual.

2.^a El Rosario es efficacísimo en sí mismo por las oraciones de que se compone y la meditación de los misterios principales que más incumben al cristiano y de donde más enseñanzas pueden sacarse.

3.^a Los milagros y los prodigios de todo género desde los tiempos

pos más antiguos hasta nuestros días han venido á demostrar del modo más contundente la eficacia de esta devoción preciosísima. Lourdes, Pompeya y otros muchos puntos menos conocidos están publicando á diario la influencia venturosa del Rosario, sin que la crítica y la incredulidad puedan oponer nada serio contra aquel cúmulo de curaciones maravillosas, que á diario se experimentan en toda la tierra.

4.^a La Iglesia, madre, siempre solícita, de los hombres, pues ejercé las veces de Jesucristo, no ha cesado de inculcar el Rosario en todas las ocasiones, y, para demostrar la confianza que tiene en esta arma poderosa, lo ha enriquecido con tal número de privilegios é indulgencias, que ninguna otra devoción ha podido merecer.

5.^a Finalmente, León XIII, el gran restaurador del Santísimo Rosario en el siglo XIX, no cesa de pedir á los señores Obispos que lo inculquen, á los fieles que lo recen constantemente, y tiene tal fe y tal confianza en el Rosario, que cree que será el arma, el medio más eficaz y poderoso para vencer los errores modernos y alcanzar la paz de la Iglesia y el triunfo de la Religión cristiana.

Su voz sale como la de un gallardo caudillo desde el Vaticano excitando á rezar el Rosario á los individuos y á las multitudes, y los señores Obispos se hacen eco de esa voz amiga, generosa, consoladora para inculcar más y más la devoción del Rosario.

¿Quién, en vista de esto, se negará á rezar el Rosario en privado, en público, y á asistir á todas las manifestaciones de esta devoción *santa, eficaz, rica, poderosa y tierna?*

El católico tiene que amarla como la amaron sus padres. El indiferente y el desgraciado incrédulo no pueden aborrecerla; porque tiende en sus fines á buscar la paz de las familias y de las sociedades por medios los más suaves, dulces y simpáticos.

Ea, pues, celebremos todos santamente el Rosario como lo pide la Iglesia, como lo exige el honor de nuestra Santísima Religión, y como lo reclaman las necesidades de nuestros tiempos.

La comunión general, la asistencia á la misa solemne, y el santo rosario son actos que no ofenden á nadie, no exigen sacrificios, ni perjudican en lo más mínimo; antes al contrario, estimulan, animan, vivifican, consuelan y las más de las veces sanan á los pobres, enfermos y desvalidos.

Que la elevación del alma á Dios por medio de una Madre la má tierna y poderosa, y en las de una devoción que tampoco cuesta, en cambio tanto le agrada, es siempre acto provechoso, utilísimo y consolador en extremo.

M. GÓMEZ ADANZA.



Santa Teresa de Jesús

Así como en el orden físico ha dado Dios al mundo obras prodigiosas que entre las de su clase están destinadas á ser pasmo de los siglos, así en el orden moral é intelectual ha producido maravillas de santidad y de saber que dejan huella imperecedera en la memoria de los pueblos.

A esta última clase de creaciones extraordinarias pertenece la gloriosa Virgen de Avila, que se llamaba en el mundo doña Teresa Sanchez de Cepeda Dávila y Ahumada y que después de una penosa existencia de mortificación, pureza y caridad, veneramos hoy sobre los altares católicos con la sagrada advocación de Santa Teresa de Jesús.

¡Teresa! ¡Cuántas veces, oh lectoras y lectores, no habeis oido pronunciar á vuestro lado este dulce nombre, por ser el de la madre, la hermana ó amiga que os aman, sin conocer todas las glorias que recuerda á la patria, todas las perfecciones que representa en la Iglesia, toda la admiración que despierta en los ángeles!

Yo quisiera en breves líneas daros alguna idea, aunque somera, de las superiores cualidades, tanto de virtud como de inteligencia y corazón, que resplandecieron en aquella heroica mujer en su paso por la vida, pero ni aún así es posible hacerlo si habeis de conocerla. Lo que ha ejercitado la docta pluma de muchos ilustres escritores eclesiásticos y seculares dando vuelo al saber y á la fantasía para retratar tan sublime modelo, mal puede encerrarse, de ningún modo puede contenerse, en los reducidos límites de un breve artículo.

Habré de ceñirme, pues, á trazar algunas sueltas indicaciones respecto de la vida de tan admirable criatura, indicaciones que ni aún

serán bosquejo de sus glorias. Y solo rogaré os alimenteis espiritualmente con la lectura de sus escritos, que son escuela de celestial doctrina y blasón de insigne literatura.

Hija de padres de hidalgo linaje, don Alforso Sánchez de Cepeda y doña Beatriz Dávila y Ahumada, nació á 28 de Marzo de 1515 en la preclara ciudad de Avila, que hoy reconoce en ella poderosa patrona y cariñosa medianera. Desde muy temprana época, empezaron á germinar en ella y á desarrollarse con la infancia, prendas superiores que llamaban la atención de cuantos la conocían. Dotada de ardiente imaginación, comenzó en su tierna edad á sentir el ansia del martirio, habiendo llegado á salir para ello de su casa acompañada de su hermano Rodrigo á quien siempre le unieron los lazos del más entrañable afecto.

La muerte de su madre, ocurrida cuando nuestra heroína tendría doce años, la dejó hasta cierto punto abandonada á la escasa prudencia de tan corta edad, de modo que hubo de caer en la peligrosa afición de leer los portentosos libros de la caballería andante, á la sazón tan en boga por España. De las consecuencias de tan peligrosa costumbre, y de los riesgos de la vanidad á que una mal aconsejada prima suya llegó á exponer su inexperiencia, libróle Dios por la intercesión de la Virgen, ante cuya santa imágen se había prosternado en su dolor la adolescente Teresa, acogiéndose bajo su tutela con la triste ocasión de la pérdida de su madre.

Acontecimientos providenciales le hicieron entrar en 1531 en el convento de Santa María de Gracia en Avila, en donde estuvo hasta el otoño de 1532, estancia en aquella sagrada casa que le inspiró afecto á la vida monástica, para la cual no creía en un principio tener vocación alguna. Volvió en 1533 al convento, tomando el velo en el día de la Encarnación, y haciendo en él su profesión solemne á 3 de Noviembre de 1534.

Desde entonces comenzó para la inocente Virgen una vida de padecimientos físicos, austeridades, sequedades de espíritu y favores sobrenaturales que es difícil de enumerar, y que no se pueden leer sin asombro.

Su reforma de la venerable orden del Carmelo, que tantos varones y tantas mujeres eminentes ha producido, y que ha dado al cielo tan admirables santos, llevó su nombre de región en región, pero tam-

bién le acarreó terribles disgustos y amargas persecuciones. A pesar de todo, quedó gloriosamente establecida, y fué rico grano de semilla que caído en tierra fecunda produce ciento por uno. Por fin, después de una existencia laboriosa y mortificada; después de una existencia anegada y absorbida en el amor de Dios, que como fuego purificó su naturaleza, murió en Alba de Tormes á 4 de Octubre de 1582 en brazos de la piadosa Ana de Jesús, su inseparable compañera, habiendo antes exclamado al recibir el sagrado Viático: «Venid, Señor; gracias os doy por que habeis señalado la hora en que vuestra sierva deje este ierredesto.» La incorrupción de sus restos mortales, exhumados varias veces en distintos años, fué el último dón que á Teresa hizo Dios; á aquel cuerpo que tantas veces le había recibido como purísimo templo.

Beatificada por Paulo V en 1614, fué canonizada en 1662 por Gregorio XV; habiendo merecido que Urbano VIII le concediese el especialísimo título de *Doctora de la Iglesia*, y habiéndola invocado por su segunda patrona la nación de Recaredo y de Isabel la Católica.

Si tan grande fué Teresa en el concepto de santa, no menos eminente fué en el concepto de escritora. Sin contar con el profundo saber místico que llena sus numerosas obras, éstas han quedado por la belleza de su estilo y por lo castizo de su lenguaje como joyas inestimables; como perdurables monumentos del siglo de oro de la literatura española. El libro de su *Vida*, el *Camino de perfección*, los *Conceptos del amor divino*, *Las moradas*, y otros muchos sorprendentes trabajos de clase análoga que ya fuera prolijo enumerar, serán siempre astros sin ocaso en el cielo de la verdadera ilustración de nuestra amada patria.

Admirad, lectores y lectoras, la gloria humana que rodea su nombre, pero sabed que es mucho mayor la gloria celestial que goza su alma. Aplaudid en la academia su saber, y venerad en el templo su santidad.

VICTORIANO MASÍA.

Maestro de Alicante.



INCONSECUENCIAS

No sabiendo los liberales cómo impedir la proyectada peregrinación á Zaragoza, dicen que la Virgen del Pilar no ha sido agraviada, que por tanto, huelgan los desagravios.

Pero ¡ah!, sin duda ignoran los partidarios de la escuela liberal, que no solo se puede agraviar á una persona con ofensas á ella misma dirigidas, sino también por actos de violencia y sedición, llevados á cabo en los objetos ó cosas del dominio particular.

Ahora bien; no cabe duda alguna que á la Virgen del Pilar se la ha inferido un torpe agravio con los brutales atropellos cometidos ante su templo santo, el cual fué bárbaramente apedreado por las turvas revoltosas el 18 de Julio del presente año.

Levantad, si queréis, un grupo de sediciosos; conducidlo á la casa del más furibundo progresista, y dejad que cometa dentro de ella todo género de desmanes. Al punto veréis que la víctima de tan repugnante abuso habla de vergonzosos agravios, de violaciones injustas, de *hechos consumados* y otras zarandajas más, que los liberales tienen siempre á la punta de la lengua, porque son incapaces de tenerlas á la punta de la razón.

Pues bien; si hubiésemos de seguir la lógica liberal, tendríamos que decir al progresista tan inicuamente atropellado: «Señor, una turba de asalariados bergantes ha ejecutado dentro de vuestra misma casa hecho punibles de violencia, es verdad; pero no os quejéis de agravios que no existen, siquiera se os hayan estos inferido con actos atentatorios del derecho de propiedad, que os asiste en vuestras cosas, y que las leyes os reconocen. ¿Sería lógico, pregunto, este modo de razonar? Pues así *piensan* y discurren los amantes de las libertades modernas.

El liberalismo es, ante todo, inconsecuente. Cuando quiere impedir que los católicos ejerciten sus derechos, apela para conseguirlo á toda clase de argucias y sofismas; pero cuando trata de vindicar uno tan solo de los suyos, entonces busca para sí la parte más favorable de la ley. la que más amplía las libertades que invoca.

No lo dudéis. Los liberales juegan siempre con dos barajas. Tan pronto afirman lo que niegan, como niegan lo que afirman; de tal

manera, que bien podemos decir que la lógica liberal es un perfecto
contrasentido.

SENÉN VEGA, PRESBITERO.

Elche, Octubre 1901.



INVOCACIÓN

Arpas vibrantes, fuentes cristalinas,
Gratos recuerdos del hogar querido,
Rizadas olas que en eterno olvido
Os deshacéis en músicas divinas;
Deidades del Olimpo peregrinas,
Gayo jacinto del pensil florido,
Recuerdo amargo de mi bien perdido,
Prestadme vuestras notas argentinas.
Icaro soy; y cuanto más mi vuelo
Alzo á espacios distantes é ignorados
Lleno de fé y con entusiasta anhelo
Perdiendo los confines encantados,
Más y más me confundo con el suelo
Lejos de ver mis triunfos conquistados.

CONÓN V. RODRÍGUEZ, PRESBITERO.

Pozaldez (Valladolid) 1901.



OTOÑAL

¡Qué tristes las hojas
que el viento arrebatá...!

¡qué tristes las sombras

descienden, qué tristes

las tardes se apagan!

Parece que todo
se viste de luto;
parece que el mundo,
cadáver, espera
no más que el sepulcro.

No hay flores ni rosas
en esa ventana...
ya no hay madreselvas,
ya no hay campanillas
azules ni blancas.

No tiene suspiros
ni cantos el ave,
ni notas el aura,
ni vida los tonos
del sol de la tarde.

No hay sombra en el huerto,
ni tolda la parra
ciñendo amorosa
las viejas viguetas
de tu portalada...

Cuán triste las hojas
el viento desprende;
cuán triste se inclina...
¡no sabes! cuán triste
tu pálida frente.

II

No tiene murmullos
la fuente, ni el río:
no tiene perfumes
tu albahaca, notiene
verdor el tomillo.

No vayas alegre
á abrir la persiana;
no hay flores que rieguen
tus manos benditas

¡adiós, pasionarias!

Ya no hay golondrinas
que jueguen contigo;
que yo no sé dónde,
muy lejos se fueron,
dejando su nido.

No pica las flores
del cardo el jilguero;
no va á tu ventana,
tu nombre cantando,
pidiéndote besos...

Qué triste las hojas
el viento sacude...
qué tristes se cierran
tus ojos, qué tristes
tus ojos azules!

III

Yo cruzo el camino
que lleva á tu casa...
y á mí me parece
que doblan á muerto
por una esperanza.

Si voy por la orilla,
si voy por la senda,
¡no sé quién arranca
del alma inocente
tantas cosas buenas!

Si triste es la ida,
la vuelta es más triste:
¡parece un calvario,
parece de un monte
subida imposible!

Se pasan los días,
se pasan los años;
dorados ensueños,
dulcísimas flores.

¡ay, cómo pasaron!

Ya ves cuál las hojas
el viento sacude,
y cómo tu frente
se inclina y se cierran
tus ojos azules.

M. LINO G. LISTA.



NOTAS SUELTAS

CEGUEDAD DE LOS IMPÍOS

Si la sociedad actual se deja vencer, no será por falta de avisos. Es advertida, no sólo por sus amigos, á lo que podría acusar de que se alarman sin motivo, sino por sus enemigos, que no tiene ningún interés en asustarla. Ninguna ilusión es ya posible. Ya no se habla de reformas, ni de extensión de políticos derechos, ni de economías, ni de libertad, ni de república: es la misma sociedad la que se discute. Los que no lo dicen abiertamente, lo dejan decir por otros á los cuales tienden la mano.

* * *

CONSEJOS SABIOS

Reine en tu alma siempre un estudio de inclinarse, no sólo á lo fácil, sino á lo más dificultoso; no á lo más gustoso, sino á lo más desabrido; no á lo más alto y precioso, sino á lo más bajo y despreciado; no á lo más, sino á lo que es menos; no á lo que es querer algo, sino á no querer nada; no andar buscando lo mejor de las cosas, sino lo peor; deseando entrar por amor de Jesucristo en la desnudez, vacío y pobreza de cuanto hay en el mundo. Si purificas tu alma de extrañas pasiones y apetitos, entenderás en espíritu las cosas, y si negares el apetito en ellas, gozarás de la verdad de ellas, entendiendo de ellas lo cierto.

Sin trabajo sujetarás las gentes, y te servirán las cosas si te olvidares de ellas y de tí mismo. --(*San Juan de la Cruz.*)

PENSAMIENTOS

Un pueblo sin domingo es un pueblo sin Dios.
---Los que trabajan el domingo trabajan para el infierno.
---Y los bienes mal adquiridos jamás han enriquecido á nadie.
---Cuando faltan los medios morales es indispensable echar mano de los físicos; á la persuasión sustituye entonces la violencia, y en vez del misionero caritativo y celoso funciona el agente de la fuerza pública.---(Balmes.)



MISCELÁNEAS

ADVERTENCIA

Rogamos á nuestros suscriptores de fuera de la capital, cuya suscripción de este año se halla en descubierta, remitan á esta Administración el importe de las mismas en sellos de correos.

No contando este periódico para su sostén más que con el importe de sus suscripciones, la morosidad en el pago nos ocasiona trastornos que únicamente pueden vencerse con el auxilio y buena voluntad de nuestros favorecedores.

* * *
Aparte de otras erratas de menor cuantía, que habrá subsanado el buen juicio del lector, se deslizaron las siguientes en el artículo «Nietzsche» inserto en el número anterior: *Hallaba Tasa thustra*, por *hablaba Zarathustra*; *autonomasia* por *antonomasia*; *escritos modianos* por *escritor mediocre*, y *Pío Barojos* por *Pío Baroja*.

También se advierten en el artículo «De re lingüística» del mismo número las erratas *lengüística* y *prosú nitur*; debiendo decir *lingüística* y *proesúmitur*.

Quedan complacidos los autores de los artículos indicados, á instancia de los cuales hemos hecho la anterior rectificación.

Confortada con los santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, falleció en esta capital en la mañana del sábado último la virtuosa señora doña Elena Blanquer y Andreu, madre de nuestro distinguido amigo, D. Zoilo Martínez y tía del director de este periódico. El entierro, verificado en la tarde de dicho día fué una manifestación de duelo en la que tuvieron representación todas las clases sociales: guiaban las cintas del féretro D. Emilio Senante, D. Juan Such, D. Francisco Alberola, D. Francisco Aguiló, D. Enrique Ripoll y D. Miguel Ibarrá; siendo presidido por el ilustrado canónigo D. Francisco Hernández y los parientes de la difunta, D. Juan José Carratalá, D. Pascual Martínez Peyret y D. Juan Manuel Seguí.

Dios haya acogido en su santo seno el alma de tan virtuosa señora, dando á su distinguida familia cristiana resignación para sobrellevar tan irreparable pérdida. R. I. P. A.

* * *

Nuestro excelente amigo el reputado escritor católico y director del semanario de Olot *El Deber* D. J. M. Garganta, tiene la atención, que le agradecemos, de remitirnos su último precioso opúsculo titulado *La Cruz en la Iconografía Cristiana*, versión del italiano Cocchi

* * *

Con atenta dedicatoria á nuestro director, recibimos en esta redacción la última producción del notable escritor católico D. Antonio Cremades y Bernal titulada *Misión del Periodista Católico en nuestros días*, trabajo premiado en el último certamen celebrado en Reus.

Nada decimos de los méritos de esta memoria que ya conocen nuestros lectores, por haberla publicado el SEMANARIO en forma de artículos; esto nos releva de hacer un juicio crítico que nunca con ser lusto podría ser apreciación exacta del acierto y maestría con que está escrita la obra del Sr. Cremades.

* * *

Esta noche celebrará su vigilia mensual ordinaria en el templo de Santa María el turno de San Pascual Bailón.

* * *

Nos hallamos en el mes dedicado al Rosario de María. Los Rdos.

Prelados; ateniéndose á las instrucciones de Su Santidad, han publicado circulares expresando los cultos que se han de celebrar y aconsejando á los fieles la práctica de esta salvadora devoción.

Tengan todos presente que el Rosario es el verdadero camino del cielo y que está muy indulgenciado por los Sumos Pontífices.

Las cuentas del Rosario son las mejores que podremos presentar ante el Tribunal de Dios el día de las eternas misericordias y de las eternas justicias.

Conque á rezarlo todos, en la iglesia, en casa con la familia, en todas partes, que la Reina de los Angeles enviará sobre sus devotos toda suerte de gracias y bendiciones.

Muy especialmente debe redoblarse el fervor de los devotos del Santo Rosario en el presente año, en que la situación de la Iglesia en España es tan angustiosa y son tantas y tan graves las amenazas de mayores males.

* * *

En uno de los días de la octava de Santa Teresa de Jesús, se verificará una peregrinación que los Hermanos Terciarios de San Francisco de Salamanca harán á la villa de Alba de Tormes.

* * *

Producto de una restitución hecha por medio del Sacramento de la Penitencia, ha entregado el virtuoso presbítero de Zaragoza D. Jenaro Acero 150 pesetas á un conocido comerciante de aquella ciudad y otras 150 á la Sociedad Electra Peral Zaragozana. Esta última, con plausible desprendimiento, ha donado la cantidad devuelta á la benéfica institución La Caridad.

* * *

En Francia se ha inaugurado una estatua al escritor naturalista y pornográfico M. Paul de Kock.

Así se moralizan los pueblos.

Y se regeneran.

Cundo la Cruz se arranca de todos los sitios públicos y es arrojada de las escuelas y de los Tribunales, se levantan monumentos que conmemoran grandes inmundicias, y escandalosas indecencias.

Tales son los vientos que corren en los países civilizados, á los cua-

les quieren imitar los que piden empadronamientos europeos, sin saber lo que piden.

Y les hacemos mucho favor creyendo que no lo saben,

SECCION RELIGIOSA

CULTOS

Sábado.

San Nicolás.—A las ocho Misa de la Santísima Virgen con Renovación de las Sagradas Formas, y por la tarde continúa la novena de la Virgen del Rosario con sermón á cargo de D. Rafael Soler, Presbítero.

Santa María.—A las ocho y media Misa de la Virgen, con bendición del Santísimo Sacramento y Salve cantada. A las nueve y media la rezada á la Virgen del Perpetuo Socorro. Por la tarde al toque de las Oraciones el ejercicio del mes del Santo Rosario.

Domingo.

San Nicolás.—A las nueve Misa Conventual y por la tarde termina la novena á la Santísima Virgen del Rosario, con manifiesto y Sermón á cargo de D. Vicente Juan Ferrando, coadjutor de Nuestra Señora de Gracia.

Todo el mes de Octubre continúa á las once el mes del Santísimo Rosario con Misa y manifiesto y terminará con la Salve cantada.

Santa María.—A las nueve Tercia y Misa Mayor. Por la tarde á las cuatro y media el mes del Rosario con manifiesto, estación mayor, meditación y sermón que predicará el Sr. Cura de la misma. Seguirá la bendición con el Santísimo, y á continuación será la procesión del Rosario cantado, por el interior de la Iglesia. Lunes y toda la semana, á las oraciones el Santo Rosario con Salve cantada.



ACADEMIA

DE

MATEMATICAS

PREPARACION COMPLETA PARA CARRERAS ESPECIALES

CALLE DE MAISONNAVE, 21. Alicante

(antes Alameda de San Francisco)

El día 15 de Septiembre, dió principio el curso preparatorio para el ingreso en los Cuerpos de Telégrafos, Correos, Aduanas, etcétera.—Los veinte años de existencia que cuenta esta Academia es buena garantía para los padres de familia.

HONORARIOS MODICOS

Semanario Católico

Revista religiosa, científica y literaria; se publica todos los sábados con censura eclesiástica.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

AL MES.	0'50 Pesetas.
AL AÑO.	5'00 »

ALICANTE.—1901

Imprenta de Juan Bernabeu

Calle de los Angeles, núm., 14